

É r t e s í t ő.

21. szám

Pest, martzius' 19dikén

1834.

„Fejér-hajóbul a' Vadász-kürtbe“

(1) Tisztelettel tudósítom a' magas és igen tiszteletes helybeli és vidéki Közönséget: hog' én a' jövő sz. Mihály-napkor, vagyis f. eszt. sept. 30kán, az általam már 4½ év óta hárben birt „Fejér-hajó“ vendégfogadót elhagyandván, belőle a' „Vadász-kürt“ vendégfogadóba költözöm ált. Szív-ből köszönve azon kegyes hajlandóság, jóakarát, elnézés 's bizodalom kitünő bizonyságit, mellyel irántam a' magas és igen tisztelt helybeli és vidéki Közönség a' „Fejérhajóban“ viseltetni méltóztattott, újabb ajánlkozással lépek ált. jövendő uj és tágasb telepedésembe a' „Vadász-kürtbe“, teljesen azon reménnyel, hogy e' háznak építésbeli mostani divatú pompája, több mint 60 szállószobája, 's a' tulajdonos urnak reá fordított bőkezősége által, alkalmazásra nézve olly módba leszek helyezve, melly szerint a' kor minden kívánatit, 's főkép mind azt, mi nagy gondal rendezett vendégfogadónak kiszolgálási díszére szolgálhat, minden tekintetben lehető elégedésre teljesíthessem. Éna' házat huzamos évsorra bérlettem ki, 's nem fogok kiméleni sem költséget sem fáradozást, hogy benne, mi megszállást, vendéglést vagy kávéházat illeti, valósítsam azon szívből érzett hálámat, mellyel az irántam eddig kitüntetett kegyes tetszésért tartozom; sőt mivel ezt reám nézve valóban magasztalhatlan becsünek érzem, minden tehetségemből törekedni fogok, hogy azt ezentul még inkább megérdemelhessem. — Pesten martz. 16kán 1834. (3)

teljes aláztatossággal

Mayer.

(1) **Házal együtt eladó Gyógyszertár.** Magyarország egyik helyén, hol a' nélkül hogy a' körülfekvő vidéki lakosság száma számíttatnék, 24 ezer lélek lakik 's tót nyelv az uralkodóbb, egy Gyógyszertár, házzal 's a' t. együtt, szabad kézbül eladó. A' megvenni kívánók közelebb értesítést kaphatnak hármentes levelekre Pesten ns. Török Fridrik gyógyszer-kereskedő urtól. (3)

(1) **Figyelmeztetés.** Buzini gróf Keglevich István részéről közhírré tétetik, hogy Bille pusztájának és Mende helységének haszonbér-ideje a' jövő 1835 sz. György napján kitelendvén, — újabb haszonbérlet iránt 6 egymásutáni esztendőre, a' f. eszt. pünköszt-hava 19kén reggeli 10 órakor Mendén, melly 4 óra távulságra esik Pesttől, árverés fog tartatni. A' föltételeket megtudhatni szabad levelek által a' tulajdonostul Pesten a' czukor-utczában 512 sz. alatti házban. A' kótyavetyélők bánatpénzzel jelenjenek meg. Pesten martz. 18kán 1834. (3)

(1) A' pesti kir. Egyetemhöz tartozó Földvár mezővárosban, az urodalom részéről közhírré tétetik: hogy e' f. eszt. april 21kén délelőtt, a' serház, melly most egészen az uradalom tulajdona, minden hozzá tartozó épülettel, ugy a' ser- és pálinka-főzéshez megkívántató szükséges eszközökkel együtt, octob. 1sőjétől kezdve 6 egymásután következő esztendőre; — és ugyan akkor az Urodalom bor- és pálinka-mérés jusa is octob. 1sőjétől kezdve 6 egymásután következő esztendőre a' legtöbbet ígérőknek haszonbérbe adatnak. A' licitálni kívánók, az uradalom bátorságára nézve, elegendő birtokokról szóló hiteles bizonyítvánnyal, és a' serházért 100 peng. fr., a' bor- és pálinka-mérés jusért pedig 601 fr. 6 kr. peng. bánatpénzzel jelenhetnek meg.

Továbbá a' következő napon, u. m. april 22kén az urodalom 15 kereskedő boltjai is 6 egymásután következő esztendőre, e' f. eszt. novemb. 1sőjétől kezdve, árverés útján a' legtöbbet ígérőknek haszonbérbe fognak adatni. A' vidéki licitálni kívánók szükséges bánatpénzzel ellátva legyenek. Duna-Földvár martz. 16kán 1834. (3)

Bizonyos tehetős mezőváros a' legjobb föltételek alatt kíván fölvenni kölesön 10—14 ezer pengő frtot. Ki bővebb tudósítást kíván, méltóztassék iránta táblabíró és táblai ügyvéd t. Domby Márton urral értekezni Pesten üllői-utca 212 sz.

Jelentés. Minthogy az előfizetés ideje a' már jelentett illy czimű munkára: „Status Politico-Juridicus I. Regni Hungariae, habito peculiari respectu Júrimum Regis Hungariae, atque

Fisci Regii auctore Alexandro Blaskovits I. C. Advocato — husvétig igen rövidre határozottatott: az ezennel a' jövő pesti vásárig, vagy is f. eszt. junius 8káig meghosszabbittatik, midőn a' munka elkészül és kézhöz is küldethetik. Az előfizetési ár, (nyomt. papiroson 1 fr. 20 kr., velinen 2 fr. 40 kr. peng.) a' Hazában minden könyváros uraknál; Pesten pedig Eggenberger és Trattner-Károlyi uraknál tétethetik le.

Árverés. Temesváron a' Józsefvárosban, az úgynevezett kanonok-utcán, a' 207 és 208dik szám-alatti Szilágyiház, mellyhez bor és sörméresi jus is tartozik, és a' melly 5 nagy 4 kicsiny, 1 ruhatartó és 2 kertész szobából, kamarából, 2 nagy vasrostélyos ablaku 's ajtaju istállóból, 8000 pesu mérő gabonát és 10,000 pesti mérő kukoriczát magában foglalható gabonatarból, egy nagy kocsiszinból, zabpadlásból, végre egy pálinkaházból, nagy gyümölcsös és szőlős kertből áll, a' házhoz tartozó 10 hold telekkel együtt, f. e. april. 1sőjén délelőtti 10 órákban árverés útján el fog adatni. A' megvenni kívánók azért is kéretnek, hogy a' kitett határnapon az eladandó háznál megjelenni ne terheltesenek.

(2) **Hiradás.** Néhai mlgos báró Brudern József ur testamentomának végrehajtóji részökrül jelentetik: hogy annak hátra maradt javaiból, következő tárgyak 's jelesen: Mintegy négy ezer akó különféle tulajdonságu, ó és új, rajnai, visontai, nánai, tarjányi, igen nevezetes hegyfokokon termett, közönséges és aszu-szőlő borok, hordóstul, vagy hordó nélkül, valamint butellákra már lefejtett finom borok is, és mintegy 12—15,000 akóra való 'szép készületű hordók, — Pesthez 10 órányira, a' kassai útban fekvő Gyöngyös mezővárosában, 's ezzel határos tarjányi pinczében, folyó eszt. majus 14dik 's következő napjain; továbbá:

Különféle ritka fegyverek, kardok, igen becses képek, könyvek, képes-könyvek, mellyek közt nevezetes munkák p. o.: „Description de l'Egypte“; Dénontól „Alhambra“; rajzolatai „Voyage pittoresque en Italie“; „Voyage pittoresque dans la Grèce“ az aggteleki barlang képekben (egyetlen példány a' maga nemében) 's más ilyenek, órák, pikszisek (burnótszelenczék) antique gyűrűk, kócsag-tollak, ezüst eszközök, 's más ritkaságok, f. e. junius 2kán sz. k. Pest városában, a' báró Brudern féle háznál; végtére

Mintegy 15,000 a' legfinomabb mineműségű, igen híres juhok és bárányok, — szinte Gyöngyös környékén fekvő majorokban, csapatonként, szinte folyó esztendei junius 16kán közönséges árverés útján, kész pénzfizetésért, el fognak adatni. (3)

(2) **Hirdetmény.** Tek. Fehér egyében fekvő 's a' tudományok fundusához tartozó Szent Agotai pusztán a' haszonbér-esztendők lefolyta miatt, a' jelenkori bérlő Bezerédi Bezeredy Miklós ur tulajdona számos, és jó karban levő gazdaságbeli szertára eladó lett, ugymint: 1ször Megfinomított egészséges birka 8000 darab, mellyből

öreg anya	k o s	ü r ü
2781	132	1420
Kélesztendős anya	k o s	ü r ü
854	23	850
Egyesztendős anya	k o s	ü r ü
1110	80	750

Ezen kívül az idei ellésbeli bárányok, azon megjegyzéssel, hogy a' mustra birkák nincsenek ezen számnok alá értve. — 2ször Mintegy 50 darab öregebb és fiatalabb, részszerint hámos, részszerint ménes lovak, megnemesített magyar fajból. — 3ször 80 darab különféle nem és korbelti szarvasmarha. — 4ször Különféle sörtvések mintegy 100 darab. — 5ször Husz, gazdaságbeli szeker minden hozzá tartozó szerszámmal, mindegyik szekér elibe 8 ökör számítottván. — Ezekon kívül minden egyéb szükséges és hasznos gazdaságbeli készületek. — Mind ezek, (kivevén a' jármás ökröket) kisebb és nagyobb mennyiségben folyó 1834 eszt. junius 24kén a' fenemített pusztán árverés útján kész pénzt el fognak adatni, az egyes czikkelyek állapotjáról előbb is lehet megtekintés által tudomást szerezni, nem különben időközben szabad alku mellett szerződéseket a' haszonbérlő urral kötni, ezen esetben mindazáltal a' birkák csak nyírés után fognak a' vevő uraknak általadatni. — Az esetre pedig, ha kézalatti eladások által egy vagy más czikkely elkelne, ezen környülfállás junius 5kéig köz birül fog tétetni. — Végre kijelentek, hogy az árverési Vásárló urak illő alkalmaztatást nyernek. (3)

(2) A' nagymélt. magy. kir. udv. Kincstár rendelkezésénél fogva, sz. kir. Zombor városának a' külső bor-, pálinka- és sör-haszonvétele e' folyó eszt. april. 22kén tartandó árverés utján, majus elsőjétől kezdve három esztendőre bérbe adatik; melly árverésre a' bérleni kívánók a' feljebb említett napon a' városháznál elegendő bánatpénzzel fölkészülve megjelenhetnek. Budán martzius 5kén 1834. (3)

(2) A' nagymélt. magy. kir. udv. Kamara rendelkezéséből közhírré tétetik: hogy f. 1834. martz. 24kén délelőtt a' kir. kam. fa-rakhelyen Budán nyilvános árverés utján, szerződésképen a' legkevesebért föl vállalónak következő fa-szállítások adatnak által 1834 majusa 1sőjétől kezdve 1835 april utóljaig, u. m.:

- a) Az ugynevezett budai rundellánál levő duna-parti rakodóbul a' fenmondott fa-rakhelyre.
- b) Ugyan azon rundellától a' dicasteriumi fás-pinczékbe vagy egyéb fa-tartókba a' várban.
- c) A' rakhelybül föl a' várba dicasteriumi szükségekre, deputatumokra, és minden t. cz. tanácsi tiszt urak számára a' várban, vizivárosban, vagy más külsővárosokban.
- d) A' pesti dunaparti rakodóbul ugyan az ottani fa-rakhelyre.

A' vállalkozni kívánók elégséges bánatpénzzel felkészülve a' mondott napra és helyre megjelenni hivatalosok. A' szerződés többi föltételeit előbb is megtudhatni Ó-Budán a' kir. praefectoratusi kancellariában, vagy a' mondott fa-rakhelyen a' kir. kam. fa-árnoknál. Budán martzius 4kén 1834. (3)

(2) A' nagymélt. magy. kir. udv. Kamara rendelkezéséből hirül adatik: hogy f. eszt. april 1sőjén a' szokott délelőtti órákban Ó-Budán a' kir. kam. praefectoratusi hivatal írószobájában következő kir. haszonvételek, mellyek mostani haszonbérlet ideje f. 1834 april utóljával telend ki, nyilvános árverés utján ujlag három egymásutáni esztendei haszonbérbe bocsáttatnak, és pedig:

- a) Az ugynevezett ökörrét a' budai határban $5\frac{1}{2}$ hold.
- b) A' vadászat-jus a' budaörsi és budakeszi erdőségben.
- c) A' Csik pusztai korcsmálás nem messze Budaörsütől az ugynevezett mészáros-uton, a' hozzá tartozó $11\frac{5}{8}\frac{2}{10}\frac{2}{10}$ hold szántófölddel együtt.

Mire nézve a' haszonbérleni szándékozók a' mondott árverési napon és helyen bánatpénzzel fölkészülve megjelenni ezennel hivatalosak. A' többi föltételeket a' mondott kancellariában hamarabb is megtudhatni. Budán martz. 4. 1834. (3)

(2) A' nagymélt. kir. udv. Kamara rendelkezésénél fogva, az Arad mutinai kir. Kamara urodalom részéről hirül adatik: hogy az urodalomnak a' pécskai kerületben tavaly termett, 's átaljában 142 mázsára menő leveles dohány mennyisége, f. eszt. martz. 24kén a' pécskai tisztartói kancellariában a' délelőtti szokott órákban tartandó nyilvános árverés utján, a' többet ígérőnek készpénz fizetésért eladatik. Minélfogva a' venni szándékozók bánatpénzzel fölkészülve a' mondott napon és helyen megjelenni hivatnak. Budán martz. 7. 1834. (3)

(2) A' nagymélt. m. kir. udv. Kamarának rendelkezéséből köz hirül adatik: hogy a' pécskai kam. kerületben, névszerint Pécskán 4,203, 's Apátfalván 8,958, mindössze 13,161 pozs. mérő csöves kukoricza, — Pécskán f. eszt. martz. 24kén a' szokott délelőtti órákban a' tisztartói kancellariában tartandó nyilvános árverés utján, nagyobb és kisebb osztályokban, azonnali készpénz fizetésért adatik el. — A' vásárlani szándékozók elégséges bánatpénzzel jelenhetnek meg. Budán martz. 7kén 1834. (3)

(2) A' nagymélt. m. kir. udv. Kamara rendelése következtében hirül adatik: hogy a' ménesi kir. kam. kerületben, névszerint a' ménesi goréokban $3,224\frac{5}{8}$'s a' konopi goréokban $801\frac{1}{2}$ mindössze 4026 $\frac{2}{3}$ pozs. mérő dézma csöves kukoricza f. eszt. april 1sőjén a' szokott délelőtti órákban Paulison a' tisztartói kancellariában tartandó árverés utján a' többet ígérőnek nagyobb vagy kisebb szakaszokban azonnali készpénz fizetésért áruba bocsáttatik. A' venni szándékozók elégséges nabátpénzzel fölkészülve a' mondott napon és helyen megjelenni ezennel hivatalosak. Budán martz. 7kén 1834. (3)

(2) A' nagymélt. m. kir. Helytartótanács rendelkezésébül: Taksonyban a' számtartói hivatalban ugyan a' taksonyi magtárbul 1,500 pozsonyi mérő kétszeres, és ugyanannyi rozs, folyó eszt. april 21kén.

Továbbá Czeglédén a' tisztartói hivatalban 2,500 pozs. mérő árpa, 1,200 pozs. m. morzsolt kukoricza, és 1,500 akó legutólsó termésbeli bor, — f. eszt. april 22kén; —

Csolnokon a' tiszttartói hivatalban az urodalmi magtárbul 500 pozs. mérő kétszeres, és ugyanannyi pozs. m. zab f. eszt. april 28kán; — Ugyanezen alkalommal Csolnokon eladandó lesz 35 $\frac{2}{3}$ öl fűrészelt kemény hasáb tűzifa.

Végre Püspök-Ladányon a' tiszttartói hivatalban 600 pozs. m. kétszeres, és ugyanannyi pozs. mérő árpa, — f. eszt. majus 15őjén — tartandó árverések utján a' többet ígérőknek adatik el. (3)

(2) A' nagymélt. m. kir. udv. Kamara rendeléséből: f. 1834 juniusa 2kán 's következő napjain, itt alább következő, az Arad-Mutinai kir. kam. urodalomhoz tartozó 's részint Arad részint Csanád vmegyében fekvő puszták, és pedig szinte az itt alább következő fölosztás szerint, nyilvános árverés utján, hat egymás után következő esztendőre és korlátlan gazdálkodásra hasznóberbe fognak adatni. És pedig:

Földvár pusztán: I. osztály: 2730 hold; — II. oszt.: 1569 hold; — III. oszt.: 2317 hold; — IV. $\frac{1}{2}$ oszt.: 2436 hold; — IV. $\frac{2}{2}$ oszt.: 1300 hold.

Bánhegyes pusztán: I. $\frac{1}{2}$ oszt.: 3959 hold; — I. $\frac{2}{2}$ oszt.: 1580 hold; — II. $\frac{1}{2}$ oszt.: 2200 hold; — II. $\frac{2}{2}$ oszt.: 2302 hold; — III. $\frac{1}{2}$ oszt.: 1581 hold; — III. $\frac{2}{2}$ oszt.: 1940 hold; — IV. oszt.: 2382 h.

Bodzáson: I. oszt.: 2215 hold; — II. oszt.: 1888 hold; — III. oszt.: 2457 hold.

Apácán: I. oszt. 3790 hold; — II. oszt.: 4140 hold; — III. oszt.: 2302 hold.

Medgyesen: I. oszt.: 2765 hold; — II. oszt.: 2630 hold; — III. oszt.: 4920 hold.

Kunagottán: I. oszt.: 1585 hold; — II. oszt.: 1670 hold; — III. oszt.: 2062 hold; — IV. oszt.: 2353 hold; — V. oszt.: 2613 hold; — VI. oszt.: 2695 hold; — VII. oszt.: 1231 hold.

Kupa pusztá: 4774 hold.

Nagy-Kamaráson: I. oszt.: 3005 hold; — II. oszt.: 2986 hold.

Dumiratoson: I. oszt.: 927 hold; — II. oszt.: 1127 hold; — III. oszt.: 2104 hold.

Basarágán: I. oszt.: 1920 hold; — II. oszt.: 1127 hold; — III. oszt.: 1200 hold.

Sziodán: I. oszt.: 2588 hold; — II. oszt.: 2848 hold. —

Az árverés mellyben azonban izraëliták részt nem vehetnek, 1834 junius 2kán Budán a' magyar kir. udv. Kamara épületében, egy arra kirendelendő biztosság jelenlétében fog tartatni.

A' hasznóherlés jövő 1835 april 24kén veszi kezdetét és tart hat egymásután következő esztendőn által, azon kikötéssel azonban, hogy ha ezen idő közben a' nevezett jószágok akár egészen akár részben valakinek királyi adományképen elajándékoztnának, a' folyamatban levő hasznóber kötelezés, előre bocsátandó illő felmondási idő mellett megszűnni fog.

A' fen kifejtett pusztákat hasznóberleni szándékozók, vagyonsbeli állapotjuk felől előmutatandó törvényes bizonyítványok mellett, az árverésre elégséges bánatpénzzel (melly az árverésben első kikiáltási ár szerint, 's a' hasznóberbe adandó holdmennyiség számához képest meghatározandó egy esztendei hasznóberí árnak 10ed részét teendi) felkészülve jelenjenek meg.

Az egyezés és árverés közelebbi föltételeit megtekinthetni akár Aradon a' kir. kam. Praefectoratusban, akár Budán a' kir. kamarai számvevő-hivatalban. Budán martz. 7kén 1834. (3)

(2) A' nagymélt. m. kir. Helytartótanács rendeléséből: Vörös-Berényen a' tiszttartói hivatalban ezen urodalomhoz tartozó 800 pozsonyi mérő kétszer-buza f. eszt. april. 15kén; — ugyanezen urodalmi pinczéből pedig mintegy 482 akó 1831ki termés borok majus 15kén árverés utján eladásra bocsátatnak. (3)

(3) Ns. Tolna vmegyében kebelezett D. Földvárrott a' patika, házzal együtt f. eszt. sz. Györgyhava 24kén helyben kótyavetye u'ján a' többet ígérőknek okvetellen el fog adatni. A' kótyálni szándékozók 500 peng. frtot tartoznak előre bánatpénzzül letenni 's a' fizetések határnapját licitatio alkalommal környülállásosan megtudhatni. (3)

(3) A' nagymélt. m. k. udv. Kamara rendeléséből ezennel közhirrre tételik, hogy szab. kir. Rév-Komárom városnak piaci hasznóvétel-jövedelme f. eszt. aprilis 5kén nyilvános árverés utján, julius 15őjétől kezdve 3 egymásután következő esztendőre a' legtöbbet ígérőknek bérbe adatik. Melly árverésre a' mondott hasznóvételt kibérteni kívánók, elegendő bánatpénzzel ellátva a' kifejtelt napnak délelőtti órájin a' városháznál megjelenhetnek. Budán febr. 20. 1834. (3)

Dunavíz - állás a' budai vízmérték szerint:

Martzius' 16dikán 6 láb. 7 hüv. 6 von. Martzius' 17dikén 6 láb. 5 hüv. 0 von. Martzius' 18dikán 6 láb. 1 hüv. 3 von. Martzius' 19dikén 5 láb. 10 hüv. 0 von. (0 felett)